

沿着中国特色强军之路阔步前进

——从“奋进新时代”主题成就展看新时代国防和军队建设

正在北京举行的“奋进新时代”主题成就展中，“坚持走中国特色强军之路 全面推进国防和军队现代化”展厅里的一幅幅照片、一件件实物，让观众切实感受到在以习近平同志为核心的党中央为核心的党中央坚强领导下，人民军队坚定不移走中国特色强军之路，实现整体性革命性重塑，正以不可阻挡的步伐迈向世界一流。

牢固树立习近平强军思想指导地位，毫不动摇坚持党对人民军队绝对领导

展厅内，《习近平论强军兴军》《习近平强军思想学习纲要》《习近平强军思想学习问答》陈列在醒目位置，红墙上的金字催人奋进；建设一支听党指挥、能打胜仗、作风优良的人民军队，把人民军队建设成为世界一流军队。

“这是2012年12月8日，习主席在海军海口舰上视察时，与水兵亲切交谈……”循着讲解员的声音，人们目光聚焦在一张照片上。2012年12月，中共中央总书记、中央军委主席习近平在会见驻德部队师以上领导干部时特别指出，实现中华民族伟大复兴，是中华民族近代以来最伟大的梦想。可以说，这个梦想是强国梦，对军队来说，也是强军梦。

2013年3月，在十二届全国人大一次会议解放军代表团全体会议上，习主席郑重宣告：“建设一支听党指挥、能打胜仗、作风优良的人民军队，是在新形势下党的强军目标。”

2017年金秋，党的十九大把习近平强军思想写入党章，确立习近平强军思想在国防和军队建设中的指导地位。

党的十八大以来，在波澜壮阔的强军实践中，以习近平同志为核心的党中央带领全军深入推进理论探索和实践创造，形成了习近平强军思想这一党的军事指导理论最新成果，为走中国特色强军之路提供了科学指南和行动纲领。

展厅中，“重整行装再出发”的灯箱格外醒目，“古田会议永放光芒”八个立体大字散发出金色光芒。

习主席领导召开古田全军政治工作会议，对新时代政治建军作出部署，恢复和发扬我党我军光荣传统和优良作风，以整风精神推进政



观众在“奋进新时代”主题成就展第八单元“坚持走中国特色强军之路 全面推进国防和军队现代化”展厅观看山东舰模型(10月12日摄)。

新华社记者 许雅楠 摄

治整训，全面加强军队党的领导和党的建设，深入推进军队党风廉政建设和反腐败斗争，推动人民军队政治生态根本好转。

展览中，一张空军某部官兵重温入党誓词的照片令人印象深刻，照片中的歼-20飞机，曾参加庆祝中国共产党成立100周年飞行表演；一幅武警某部聚焦“忠诚维护核心、矢志奋斗强军”深化主题教育开展宣讲活动的巨幅照片，让前来参观的官兵深有感悟：“作为新时代革命军人，我们要始终聚集在党的旗帜下，做到绝对忠诚、绝对纯洁、绝对可靠。”

深化国防和军队改革，推动国防和军队建设高质量发展

在一个展柜中，军官证、警官证、军士证、文职人员证、职工证等军队人员证件整齐排列，与旁边展柜中的解放军和武警部队21式作业服臂章、胸标一起，见证着人民军队的历史性变化。

2015年11月，伴着一场瑞雪，中央军委改革工作会议召开。习主席庄严宣告，全面实施改革强军战略，坚定不移走中国特色强军之路。

领导指挥体制改革率先展开，规模结构和力量编成改革压茬推进，政策制度改革渐次落地，建立军

委管总、战区主战、军种主建的新格局，实现了人民军队组织形态的整体性重塑，迈出了构建中国特色军事力量体系的历史性步伐，人民军队体制一新、结构一新、格局一新、面貌一新。

一张反映军队规模结构和力量编成改革情况的柱形图显示，改革后军队现役总员额从230万减至200万，军官数量减少30%，团以上建制单位机关减少1000多个，军队院校从原有77所整合为44所……

展厅内，与山东舰模型合影的观众络绎不绝，体验直升机综合程序训练器互动体验装置的观众也排起长队；展厅外，观众们纷纷拍摄与无人机、直升机等装备的同框照。

科技强军，武器装备不断升级，99A坦克、歼-20飞机、山东舰等陆续列装；创新驱动，国防科技创新能力不断提升，AI军事考核系统、单兵外骨骼等先进技术应用成果层出不穷……

“坚持以战领建，加强战建统筹，实施科技强军战略，实施新时代人才强军战略，贯彻依法治军战略，努力建设强大的现代化后勤，加快建设先进国防科技工业体系，国防科技和武器装备建设取得重大进展，推动国防和军队建设高质量发展……”随着讲解员详细介绍，参观者深刻感受到国防和军队建设取得的重大进展。

实战能力显著提升，有效履行新时代使命任务

展览中，一幅照片吸引了许多观众的目光——2018年新年伊始，中央军委隆重举行开训动员大会，习主席一身戎装、冒着严寒向全军发布训令。这是中央军委首次统一组织全军开训动员。在照片下方的展柜里，存放着习主席连续五年向全军发布的开训动员令。

党的十八大以来，习主席反复强调，能打仗、打胜仗是强军之要。

空军特级飞行员蒋佳冀夺得的金头盔、陆军“狙击精英-2019”集训纪念章、“国际军事比赛-2022”“海洋之杯”水面舰艇专业比赛奖牌……通过一个个实物模型、一幅幅图片图表、一段段精彩视频，人们感受到全军掀起练兵备战热潮，我军实战能力显著提升。

清澈的爱，只为中国。在展厅一角，陈放着喀喇昆仑一线连队制作的特色荣誉臂章和在衬衣上写下的请战书。“大好河山，寸土不让！”“字字铿锵，新时代卫国戍边英雄群体誓死捍卫祖国领土的赤胆忠诚和不怕苦、二不怕死的战斗精神深深感染着前来参观的人们。

英雄模范是国家最闪亮的精神坐标，功勋荣誉是军人崇尚的价值追求。

“八一勋章”“红旗勋章”“红星勋章”……一枚枚新时代军队功勋荣誉表彰奖章在玻璃展柜中熠熠生辉，见证了军人荣誉体系建设的不断推进。

展厅中，一张张经典图片将观众带回到一个个激动人心的时刻：划设东海防空识别区、也门撤侨、赴亚丁湾索马里等海域实施常态化护航行动、积极参加国际灾难救援和人道主义援助……

“中国始终是世界和平的建设者、全球发展的贡献者、国际秩序的维护者，中国军队始终是维护世界和平的坚定力量。”这是庄严承诺，更是坚定行动。

一张张照片、一件件实物，彰显着新时代人民军队的变化，印证着这10年强军的辉煌成就。向着胜利、向着中华民族的伟大复兴，人民军队勇毅前行！

记者 刘济美 郭明芝 新华社北京10月15日电

前8月我国服务贸易保持平稳增长

据新华社北京电 商务部日前发布的数据显示，1月至8月，我国服务贸易保持平稳增长。服务进出口总额39375.6亿元，同比增长20.4%。其中，服务出口19082.4亿元，增长23.1%；进口20293.2亿元，增长17.9%。8月当月，我国服务进出口总额5437.9亿元，同比增长17.6%。

专家表示，服务贸易正成为我国对外贸易发展的新引擎。我国服务贸易进出口不断提质增效，竞争力逐步增强，离不开服务贸易结构不断优化，

尤其是知识密集型服务贸易保持稳定增长，未来我国服务贸易发展将继续提档升级。

数据显示，1月至8月，我国知识密集型服务进出口16432.7亿元，同比增长11.4%。其中，知识密集型服务出口9297.9亿元，增长15.7%；出口增长较快的领域是知识产权使用费、电信计算机和信息服务，分别增长24%、18.4%。知识密集型服务进口7134.8亿元，增长6.2%；进口增长较快的领域是保险服务，增速达64.4%。

9月份CPI同比上涨2.8%

据新华社北京电 (记者严赋憬魏玉坤) 国家统计局14日发布数据，9月份，全国居民消费价格指数(CPI)同比上涨2.8%，涨幅比上月扩大0.3个百分点，环比由上月下降0.1%转为上涨0.3%。

统计数据显示，9月份，食品价格同比上涨8.8%，涨幅比上月扩大2.7个百分点。食品中，猪肉价格上涨36%，涨幅比上月扩大13.6个百分点；

鲜果和鲜菜价格分别上涨17.8%和12.1%，食用油、禽肉类、鸡蛋和粮食价格分别上涨8.3%、7.9%、7.6%和3.6%，涨幅均有扩大。

9月份，非食品价格同比上涨1.5%，涨幅比上月回落0.2个百分点。非食品中，工业消费品价格上涨2.6%，涨幅比上月回落0.4个百分点，其中汽油、柴油和液化石油气价格分别上涨19.2%、21%和16.6%，涨幅均有回落。

爱惜粮食 从我做起



10月15日，安徽省合肥市包河区常青街道油坊岗社区志愿者向辖区小朋友介绍粮食作物。在世界粮食日即将到来之际，安徽省合肥市包河区举行活动，教育孩子从小懂得爱惜粮食，培养节约意识。

新华社记者 刘军喜 摄

中老铁路进出口货物超过140万吨

据新华社昆明电 (记者庄北宁) 记者从昆明海关获悉，自中老铁路开通运营至今年10月1日，昆明海关累计监管放行进出口货物总量达141.9万吨，货运总值达111.1亿元。

昆明海关加强科技创新，推进“智慧海关”建设，与铁路部门紧密合作，加

快列车通关速度。中老铁路“澜湄快线”国际货物列车从昆明到老挝万象的货运时间已逐步压缩到24小时内。

据了解，中老铁路已与西部陆海新通道、中欧班列等实现连接，货物运往老挝、泰国、新加坡等10多个“一带一路”沿线国家。

耐盐大豆新品系完成实收测产 亩产达270公斤以上

据新华社北京电 (张泉、陈佳伟) 记者从中国科学院获悉，由中国科学院遗传与发育生物学研究所研究员田志喜研究组培育的耐盐大豆新品系“科豆35”，15日在山东东营完成田间实收测产。测产结果显示，“科豆35”亩产达270公斤以上，较我国已有同

类品种的平均亩产量大幅提升。

据介绍，为培育耐盐大豆新品系，研究团队在东营开展了连续5年的高强度耐盐筛选和小区试验，在13000多份大豆种质材料中筛选获得耐盐种质68份，其中表现特别优异的有25份。在此基础上，团队培育出“科豆35”。

丰收整地两不误

10月15日，在黑龙江省拜泉县上升乡上升村，农民在翻晒玉米。

近日，黑龙江省拜泉县秋收工作进入尾声，360余万亩大田作物喜获丰收，全县秋整地工作也已完成180万亩，为来年春耕做准备。

新华社记者 王建威 摄



专题片《领航》引发广大干部群众强烈反响

中央宣传部联合中央党史和文献研究院、国家发展和改革委员会、国家广播电视总局、中央广播电视总台、中央军委政治工作部共同摄制的16集大型电视专题片《领航》，至14日已播出14集，在广大干部群众中引发强烈反响。

中国社会科学院法学研究所助理研究员刘志鑫对片中呈现的全面加强依法治国的历史变革和辉煌成就振奋不已：“‘立善法于天下，则天下治；立善法于一国，则一国治。’蓬勃开展的法治中国建设，是时代命题的回应，也是人民智慧的汇聚。随着理念、思想、目标的不断确立，新时代全面依法治国将不断开创新局面，在习近平法治思想的指引下，中国特色社会主义法治道路必定会越走越宽广！”

当看到片中闪现贵州黔南州惠水县美景，听到布依族民歌《好花红》响起，好花红镇好花红村抓党建赋能乡村振兴的事例得到展现，当地党员干部备受鼓舞。

“中国梦让每个人都有人生出彩的机会，都有梦想成真的舞台。

在党的领导下，中国梦才会成真。”好花红镇好花红村党总支书记、驻村第一书记朱文虎说，“我是一名基层党组织书记，把党的好政策落实到基层‘最后一公里’，让大家‘逐梦’更有力量；凝聚群众听党话跟党走，就是‘筑梦’的磅礴伟力。”

2021年全国两会上，全国人大代表、内蒙古森工集团满归林业局有限公司北岸林场第七小队队长周义哲建议，加大对林区防火道路的建设。如今，新修的防火应急道已盘旋在林区山间。

看到这一过程在专题片《领航》展现后，作为亲历者的周义哲感慨万千：交通不仅是制约林区发展的大问题，更是事关林区百姓生活“幸福指数”的大问题。“一个普通林业工人的建议得以实现，并最终造福百姓，这生动诠释了全过程人民民主的深刻含义。”他说。

10年来，我国科技工作者瞄准人工智能、量子信息、超级计算、集成电路、生命健康、脑科学、生物育

得了一系列具有前瞻性、战略性的重大成果。

片中出现的航天科技成就相关场景，让中国航天科技集团有限公司第八研究院第806研究所固体姿轨控制力技术研究室主任陈晓龙心情久久难平。

“这十年，我和我的队友们在成堆的设计蓝图前，在繁忙的会议中，在茫茫的试验场上度过了无数个不眠之夜。当我们遭遇挫折情绪低落时，习近平总书记‘探索浩瀚宇宙，发展航天事业，建设航天强国，是我们不懈追求的航天梦’的重要指示激励着我们砥砺前行。”陈晓龙说，“十年路，百年潮，千年梦。作为一名青年航天工作者，我必将传承弘扬航天精神，带着对航天事业的热爱与坚守，为建设航天强国作出贡献！”

看到屏幕中乡村公益性慢火车驶过，赵艳波内心激动不已。作为中国铁路成都局集团有限公司成都客运段的一名列车员，她特别想让全国人民了解为什么在高铁时代还保留着“慢火车”：虽然又小又慢，却

是当地人们上学、就医、买卖的生命线和希望线。

“慢火车拉着当地人走向幸福生活。绿皮车缓慢前行，为大山深处带来希望，这是乡村和谐发展的奏鸣曲，是中国社会时代变迁的缩影，也是我们铁路人为之奋斗的目标。”她说。

在青海民族大学，杰桑·索南达杰的名字无人不晓，当这位“环保卫士”校友的事迹再现于荧屏，很多学生深受感动：他唤醒了国人保护藏羚羊、保护自然环境的意识。如今，当地重点生态建设工程区生态环境状况持续好转，生态系统服务功能日益提升。

“对于环保，我们还有很多路要走。对于那些为此付出心血的人们，我们要心存感激。我们要在习近平生态文明思想指引下，敬畏大自然，善待我们赖以生存的环境，为建设美丽中国贡献自己的力量。”青海民族大学藏学院学生昂旺曲杰说。

记者 白瀛 新华社北京电

资产处置公告

中国信达资产管理股份有限公司辽宁省分公司拟对大连远东工具有限公司等3户债权资产进行处置。截至2022年9月30日，该资产包债权总额为13520.44万元，本金为10806.95万元。该资产包中的债务人主要分布在辽宁省大连市金州区辽宁省大连保税区亮甲店工业园区亮金路1号等地区。该资产包的交易对象为中华人民共和国境内的法人、自然人及其他经济组织，并应具备一定的经济实力、良好的社会信誉等条件，但不属于国家公务员、金融监管机构工作人员、政法干警、资产公司工作人员、债务人管理人员以及参与资产处置工作的律师、会计师、评估师、拍卖人等中介机构人员或上述关联人参与的非金融机构法人；不属于与参与不良债权转让的资产公司工作人员、债务人或者受托资产评估机构负责人员、管理人員等有近亲属关系的人员；不属于失信被执行人或失信被执行人的法定代表人、主要负责人；不属于影响债务履行的直接责任人员、实际控制人等；不属于标的债权所涉及债务人和担保人；不属于其他依据法律法规、司法解释或监管机构的规定不得收购、受让标的资产的主体。资产包中每户债权的详细信息请具体参见我公司对外网站，网址www.cinda.com.cn。

公告有效期：20个工作日，如对本次处置有任何疑问或异议，请与辽宁省分公司联系。

联系人：韩经理 张经理 程经理
联系电话：0411-82816590, 0411-82816590, 0411-82654977
电子邮件：hjmg@cinda.com.cn, zhanglong2@cinda.com.cn, chengna@cinda.com.cn

分公司地址：辽宁省沈阳市浑南区营盘北街3号六层601-620室、七层局部对排房、阻挠征询或异议的举报电话：024-22518961；024-22518916
对排房、阻挠征询或异议的举报电话：wangyinhu@cinda.com.cn
huoyang@cinda.com.cn

特别提示：以上资产信息仅供参考，信达公司不对其承担任何法律责任。
中国信达资产管理股份有限公司辽宁省分公司 2022年10月17日

遗失声明

沈阳市沈河区泊乔教育培训学校遗失社会服务机构登记证书正本，统一社会信用代码：52210103M126850161，声明作废。